Тема уроку. Тригонометричні функції подвійного та половинного аргументу.
Мета уроку: вивести формулу подвійного та половинного аргу​менту, формувати уміння застосовувати їх при то​тожних перетвореннях тригонометричних виразів.
Учні повинні: мати уявлення про формули подвійних та половинних кутів, свідомо застосовувати їх при тотожних пере​твореннях тригонометричних виразів.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Структура уроку:
I. Організаційний момент.
II. Перевірка домашнього завдання.
III. Вивчення нового матеріалу.
IV. Закріплення нових знань і вмінь учнів.
V. Підсумок уроку.
VI. Домашнє завдання.
Хід уроку
I. Організаційний момент
Учитель повідомляє тему, мету уроку.
II. Перевірка домашнього завдання
1. Наявність письмового завдання перевіряють чергові або кон​сультанти.
2. Проведення математичного диктанту.
Завдання записані на дошці, учні на планшетах подають лише відповіді. Один учень працює на закритій дошці, щоб клас мав змогу здійснити самоперевірку. (Відповіді можна також записати на кодопозитиві.)
Завдання до математичного диктанту
1) Визначити знак виразу, якщо - кут І чверті:
a) 
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; б)  ;
в) [image: image2.png]


; г) ctg(2 - ).
2) Знайти значення виразу:
а) sin210°; б) [image: image3.png]ws2p
T4



;
в) [image: image4.png]alo



; г) [image: image5.png]ctg=p



 .
3) Із наведених нижче рівностей правильними є:
а) sin(2 - ) = -sin; б) cos(2 - )) = -cos;
в) tg(l80°- ) = tga; r) ctg(90°- ) = -tg.
III. Вивчення нового матеріалу
Учні виводять формули самостійно у такій послідовності, яку їм пропонує вчитель:
1) Записати формулу sin ( + ) =...
2) Якщо = , дістанемо: sin( + ) =...
sin 2 = 2 sincos.
3) Записати: sin = sin2[image: image6.png][SIEY



= ...
sin3 = sin2[image: image7.png]


 = ...
sin4 = sin22 = ...
4) Записати формулу cos( + ) =...
5) Якщо = , дістанемо: cos( + ) = ...
cos 2 = cos2 - sin2 .
6) Скористатися основною тригонометричною тотожністю': (sin2 + cos2 = 1) та подати cos 2 через sin, cos.
cos2 = l - 2sin2; cos2 = 2cos2 - l.
7) Записати: cos = cos2[image: image8.png][SIEY



= ...
cos3 = cos2[image: image9.png]


 =...
cos4a = cos22 = ...
8) Формулу [image: image10.png]


учитель подає в готовому вигляді.
9) Записати основну тригонометричну тотожність для кута [image: image11.png][SIEY




[image: image12.png]



10) Записати формулу подвійного кута для cos.
[image: image13.png]cosa =cos
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11) Додати та відняти почленно рівності, одержані при виконанні п. 9 і 10. Дістанемо формули зниження степеня:
l + cos = 2cos2 [image: image14.png][SIEY



; l - cos = 2sin2 [image: image15.png][SIEY



.
12) Виразити cos[image: image16.png][SIEY



 і sin[image: image17.png][SIEY



 з формул, одержаних при виконанні
п. 11. Дістанемо: [image: image18.png]a T
cos 2 =
2



; [image: image19.png]a
sinS




 .
13) Формулу [image: image20.png]


 учитель подає в готовому вигляді.
Питання до класу
Як визначити знак шуканої функції?
IV. Закріплення нових знань і вмінь учнів
1. Розв'язування вправ усно; на планшетах учні записують лише відповіді.
Завдання класу
1) Спростити вираз: ,
а) [image: image21.png]sin2b

sina




; б) [image: image22.png]


;
в) cos2 -cos2; г) [image: image23.png]cos2a
cosa +sina



;
Д) [image: image24.png]


; є) [image: image25.png]2g7"

Zig T



;
sin2 a l-tg27°
є) [image: image26.png]


.
2tg43°
2) Скоротити дріб:
а) [image: image27.png]sin40°’
5in 20"



; б) [image: image28.png]cos80°
cos40” +sin 40"



;
в) [image: image29.png]0836 +sin” 18"
cos18”



; г) 2sin15°cosl50 ;
д) [image: image30.png]dcos” 2 _asin” 2
g



;
є) знайти tg[image: image31.png][SIEY



, якщо cos = 0,8; 0 < a < [image: image32.png][Shk-1



.
2. Розв'язування більш складних вправ.
Вправи розв'язуються на дошці під керівництвом учителя. Ана​логічні вправи учні розв'язують самостійно. Один учень працює на закритій дошці, щоб клас мав змогу здійснити самоперевірку. Окре​мим учням можна запропонувати картку-підказку.
Завдання класу
1) Спростити вираз:
а) [image: image33.png]sin2a



(на дошці);
б) 1 + cos4 (самостійно);
в) [image: image34.png]1-cos2a +sin2a
14c0s2a +sin2a



(на дошці);
r) [image: image35.png]na +sin2a
na -sin2a




(самостійно).
Картка-підказка до завдання «г»
1. Перетворіть вирази у чисельнику та знаменнику, скориставшись формулою sin2 = 2sin cos.
2. Винесіть за дужки спільний множник.
2) Довести тотожність:
а) (sin + cos) - sin2 = 1 (на дошці);
б) 4sincoscos2 = sin4 (самостійно).
Картка-під казка до завдання «б»
Застосуйте двічі формулу для синуса подвійного кута.
V. Підсумок уроку
Учитель нагадує учням формули, які доведені на уроці. Акцен​тує увагу на тому, де саме ці формули вживаються.
VI. Домашнє завдання
Підручник, § 10, п. З, 4 [§ 10, п. З, 4]. Розібрати приклад З (1—3, 5), с. 89—90 [с. 79—80].
Вправа № 49 (5—7, 9, 11) [№ 52 (5—7, 9, 11)].
